a) Ha minden gépkezels felirja a sajat gépének mindegyik masikkal az egyiittes teljesitményét, akkor egyrészt
minden adat két feljegyzésben fog szerepelni, tehat az Osszes feljegyzés egyiitt 20 adatot fog tartalmazni, masrészt
annyi feljegyzés lesz, ahany gép, és mindegyiken eggyel kevesebb adat, mint a gépek szama. A 20-at tehat egy szamnak
és az eggyel kisebbnek a szorzatara kell bontani. Az egyetlen ilyen felbontds 20 = 5 - 4, hiszen ha az egyik tényezst
noveljiik, a masikat csokkenteni kell, hogy a szorzat valtozatlan maradjon. Igy 5 gépen dolgoznak.

b) Eszerint a kozolt tiz paros eredmény osszegében mindegyik gép 4 orai termeléssel szerepel, vagyis az Osszeg az
5 gép 4 orai termelését adja meg. Az Gsszeg 392, igy az 5 gép egylittes 1 orai termelése 98 darab.

Nincs két egyenld teljesitményd gép, kiilonben két ilyet ugyanavval a harmadikkal parba allitva egyenld teljesitmeé-
nyeket adnanak, az adatok pedig mind kiilonb6z6k. Rendezziik el az 5 gépet a névekeds teljesitmények szerint.

A legkisebb adat 30, ez nyilvanvaloan az els6 (a leglasstibb) gépnek a masodikkal egyiitt nyujtott teljesitménye.
Hasonlban a legnagyobb eredmény, 49, az V. és a IV. gép egyiittes eredménye. E két par 0sszegét az 5 gép egyiittes
eredményébdl levonva megkapjuk a III. gép teljesitményét: 98 — (30 + 49) = 19.

A 30 utéani legkisebb adat 32 darab, ez csak az I. és III. gép egyiittes termelése lehet (kiilonben ezek egyiittes
termelése kevesebb volna, kisebb adat pedig nincs). Igy az I. gép 32 — 19 = 13 darabot termel 6ranként, a II. gép pedig
30 — 13 = 17 darabot.

Hasonléan a 49 elhagyasa utan maradé legnagyobb adat, 46 darab, csak az V. és III. gép parba &llitasabol adod-
hatott, igy az V. gép 46 — 19 = 27 db-ot, a IV. gép pedig 49 — 27 = 22 db-ot gyart éranként, ezért az egymas utani
gépek teljesitménye csak

13, 17, 19, 22, 27
lehet. Ezekbdl képezve a még nem emlitett parok, ti. I-IV, I-V, II-1II, IT-IV, II-V, III-1V Osszegét, éppen az adatso-
rozat tovabbi eredményeit kapjuk, ennélfogva eredményiink megfeleld.
Fencsik Gdbor (Budapest, Berzsenyi D. g. L. o. t.)
Megjegyzés. Az adatok koziil csak a két legkisebbet, a két legnagyobbat és az adatok Osszegét hasznaltuk fel, és

amint a megoldas menete mutatja, a tobbi adatot ezek mar meg is hatarozzak. Adataink tehat nem fiiggetlenek. Ha
néhany adatot megvéltoztatnank, de gy, hogy a fenti 5 érték ne valtozzék, a feladatnak mar nem volna megoldéasa.



